

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ	число	ночь	день
	10 дек., ЧТ	-21	-13
	11 дек., ПТ	-20	-13
	12 дек., СБ	-23	-13
	13 дек., ВС	-14	-12
	14 дек., ПН	-16	-14
	15 дек., ВТ	-24	-14
	16 дек., СР	-25	-20

Образ ЖИЗНИ

Издаётся с 4 декабря 2004 г.

Регион

Еженедельная независимая газета для жителей Причумылья

WWW.OBRAZ-ASINO.RU

№50 (837) 10 декабря 2020 г.

ПРОГРАММА ТВ

ГОРОСКОП

СКАНВОРД

По бычьему обычаю

готовы встретить Новый год участники районного конкурса поделок и рисунков



Алина Романова и Настя Сыцянка, занимающиеся в хобби-студии «Хоровод ремёсел» под руководством Ирины Владимировны Ефименко, всего за две недели сшили символы года. Их Бычки стали призёрами конкурса и сейчас «гостят» в Томске.

Уже несколько лет подряд в Асиновском районе проводится конкурс «Новый год и Рождество — творчество и волшебство». Это отборочный этап для участия в областной выставке-конкурсе детского творчества «Волшебник Новый год». Несмотря на «дистанционку», клубные работники, библиотекари и педагоги дополнительного образования всё же смогли организовать ребят. На конкурс поступило около ста работ. 4 декабря были подведены итоги по двум номинациям.

В номинации «Изобразительное искусство» победителями в своих возрастных категориях стали ученики Асиновской ДШИ Софья Хайтбаева, Андрей Лаптев, Валерия Кондратьева и ученица школы №4 Анна Чемагина. Наибольшее количество работ было в номинации «Декоративно-прикладное искусство»: ёлочки, снеговики, Деды Морозы, Снегурочки и, конечно же, символы года Бычки. Лучшими признаны поделки Валерии Сидорчук из Новиковки, Ильи Путинцева, Дмитрия Давыденко (школа №4), Анастасии Судаковой и Николая Сайнакова (ЦСПСиД Асиновского района), Дарьи Шипициной (хобби-студия «Хоровод ремёсел»). Среди взрослых участников победу одержала сотрудница Новокусковской библиотеки Любовь Павловна Бородина. Среди коллективных работ первое место заняла композиция учащихся «Хоровода ремёсел» Лизы и Ангелины Шабалтас. Все рисунки и поделки обладателей призовых мест сейчас уже уехали на выставку в ДНТ «Авангард», где пройдёт пятнадцатый областной конкурс детского творчества «Волшебник Новый год».

13 декабря заканчивается ДЕКАДА ПОДПИСКИ

Подписчикам предоставляются скидки от Почты России и от редакции

Подписка на газету «Образ Жизни. Регион» во время декады — самая выгодная!

Цена на месяц — 81,92 руб.; на квартал — 243,76 руб.; на полугодие — 491,52 руб.

НОВОСТИ

Борьба с ковидом продолжается

Уже более тысячи асиновцев «прошли» через ковид

стр. 2

НАША ИСТОРИЯ

Назад в СССР

30 декабря 1922 года был образован СССР, который прекратил своё существование в 1991 году. Мы попросили своих читателей вспомнить, как мы жили при советской власти

стр. 6

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Хозяин есть, а хозяйской руки нет

Посетителей лыжной базы расстраивает беспорядок на трассе

стр. 7

МАГАЗИН СПЕКТР

ПРЕДЛАГАЕТ:

- САНТЕХНИКА, КАРНИЗЫ
- СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ ПВХ И МДФ
- НАСОСЫ, АВТОМОЙКИ
- ДЫМОХОДЫ, ТРУБЫ СЕНДВИЧ
- УТЕПЛИТЕЛИ, МЕТАЛЛОПРОКАТ
- КОВРОВЫЕ ДОРОЖКИ
- ОБОИ
- ЛИНОЛЕУМ
- ПЕНОПЛАСТ
- ТАЧКИ
- ЛЮСТРЫ
- ПОЛНКАРБОНАТ
- ПАРНИКИ, ПЛЕНКА, УКРЫВНОЙ

Новое поступление **КОВРОВ, ПАЛАСОВ, ДОРОЖЕК** В АССОРТИМЕНТЕ

СКИДКИ на электротовары

Мы находимся: г. Асино, ул. Гончарова, 61. Тел. 2-11-01
Работаем без выходных с 9-00 до 19-00, сб. и вс. с 9-00 до 18-00

Магазин «У Бороды»
г. Асино, ул. Ленина, 57
тел. 8-913-888-45-06
с. Первомайское, ул. Гончарова, 4/8
тел. 8-952-161-55-54

АВТО
ШИНЫ

ГРУЗОВОЙ ШИНОМОНТАЖ
ГРУЗОВЫЕ, С/ХОЗ. ШИНЫ
ЛИТЫЕ ДИСКИ/прокат дисков
г. Асино, ул. Мичурина, 12/1

В память об армейском братстве

В Асине появится аллея воинской славы

В этом году группа асиновских пограничников в день своего праздника озвучила идею организовать место торжественных встреч бывших военнослужащих и установить там обелиск воинской славы. Предложение поддержал глава города А.Г.Костенков, который сам служил в пограничных войсках. В ватсапе была создана группа «Пограничное братство», где мужчины обсуждали, каким должно быть малое архитектурное сооружение, как будет обустроена территория.

Уже осенью идея начала воплощаться в жизнь. Была расчищена площадка напротив здания военкомата, уложена плитка, оборудованы пешеходные дорожки. На днях силами инициативной группы напротив военкомата установили бордюры, чтобы оградить место будущего мемориала от дороги и парковочной площадки. Прорабатывается проект будущего обелиска, посвящённого пограничным войскам. Для него уже заказан камень, который доставят из Карелии.

Пограничники надеются, что их инициативу поддержат представители других войск и тоже установят памятные камни. Участники «Пограничного братства» приглашают присоединиться к реализации проекта всех желающих по телефону 8-913-847-42-03 (администратор группы Наталья Ескина). Открыт счёт по сбору средств на изготовление обелиска. Благоустройство территории и все архитектурные работы будут произведены на средства участников группы пограничников и спонсоров. Весной будет завезена земля, посеяна газонная трава, посажены деревья. Планируется завершить все работы ко Дню пограничника, который отмечается 28 мая.



Вышел на федеральный уровень

Воспитанник Первомайского ЦДОД Андрей Блюм представил Томскую область на «Абилимпикс-2020»

Конкурс «Абилимпикс» предназначен для ребят с ограниченными возможностями здоровья. Ныне среди обучающихся, принявших участие в региональном этапе по компетенции «Бисероплетение», был воспитанник Первомайского ЦДОД Андрей Блюм, уже третий год выступавший на этом конкурсе и ставший победителем. Вместе с ещё тремя ребятами, которые стали призёрами в этой компетенции, он должен

был представлять Томскую область на финальном этапе в Москве, однако в связи со сложной эпидемиологической обстановкой поездка была отменена, и финалистам пришлось состязаться в онлайн-режиме.

Всего в компетенции «Бисероплетение» соревновались 26 человек. В основном это были девушки. Юношей, увлечённых бисероплетением, в финале оказалось только трое. Для участия в онлайн-этапе Андрею

было выделено помещение, которое оборудовали по всем требованиям конкурса. В кабинете на момент трансляции находились лишь конкурсант и эксперт. За 30 минут до старта было получено конкурсное задание, которое необходимо было выполнить за три часа: сплести букет и оформить композицию. Андрей уложился в нужное время, успешно справился с заданием и стал обладателем диплома финалиста.

На месте старого клуба — сквер

В этом году в деревне Мало-Жирово появился сквер благодаря участию в областной программе «Инициативное бюджетирование»

За создание сквера проголосовала основная часть жителей деревни. На его обустройство инициативная группа должна была собрать 5% от суммы проекта. Большую поддержку оказали депутат Законодательной Думы Томской области председатель совета Асиновского райпотребсоюза Олег Владимирович Громов и глава крестьянско-фермерского хозяйства Вячеслав Николаевич Ортин.

В результате на месте, где когда-то был клуб, появился сквер. В центре оформлен цветник в виде звезды, которая символизирует память о павших в Великой Отечественной войне земляках. Установлены лавочки, два фонарных столба. Весной планируется высадить деревья и кустарники, засеять газоны травой. Жители деревни выразили желание в будущем ещё раз принять участие в программе «Инициативное бюджетирование» и построить детскую площадку. Инициативная группа выражает огромную благодарность всем неравнодушным людям, кто принял участие в сборе средств.

Борьба с ковидом продолжается

Уже более тысячи асиновцев «прошли» через ковид

По данным на 8 декабря, в Асиновском районе под медицинским наблюдением находятся 336 заболевших ковидом, из них 19 детей. В стационаре Асиновской РБ получают лечение 56 пациентов, в Томске — один, наблюдаются на дому 280. Выздоровевших 1069 человек.

В Первомайском районе под медицинским наблюдением находятся 78 заболевших, из них 7 детей. Лечение в стационаре районной больницы проходят 14 пациентов, в Томске — 8, остальные — на дому. Выздоровевших 256.

В Зырянском районе медики лечат 39 земляков, из них 6 детей. В местной больнице находят-

ся 5 пациентов, в Томске — 5, остальные — дома. Выздоровевших 285 человек.

Асиновцы обсуждают слух, что глава района Николай Данильчук после заражения коронавирусом был госпитализирован в Томск в тяжёлом состоянии и находится на аппарате ИВЛ. С самим Николаем Александровичем нам не удалось связаться, поэтому о его самочувствии мы поинтересовались в администрации. Нам сказали, что всё не так страшно, как это представляют. Глава проходит лечение в ОКБ. Ему диагностировали пневмонию. Состояние Николая Александровича стабильное, в аппарате ИВЛ он не нуждался.

Разорительная «компенсация»

Заманчивое предложение обошлось зырянцу в 15 тысяч рублей, списанных с карты

В дежурную часть ОМВД России по Зырянскому району поступило сообщение от мужчины 1971 года рождения о хищении у него денежных средств. Произошло это при следующих обстоятельствах. Потерпевшему на электронную почту пришло письмо с информацией о том, что он может получить компенсацию из «Единого компенсационного фонда». Чтобы узнать размер компенсации, нужно было сообщить последние 6 цифр своей банковской карты ответным письмом. Мужчина так и сделал. Из следующего письма узнал, что ему положено 280 тысяч рублей. Для зачисления данной суммы на банковскую карту необходимо было на этот раз сообщить все её данные. Мужчина опять поверил. В результате мошенники списали с его карты 15 тысяч рублей.

12 декабря — День Конституции РФ

Уважаемые жители Томской области!

Поздравляем вас с Днём Конституции Российской Федерации! Конституция — это главный закон страны, фундамент, на котором стоит государство, ориентир для развития общества, политики, экономики и социальной сферы.

В этом году граждане России на общенародном голосовании поддержали важнейшие поправки в основной закон страны. Среди них — социальные гарантии гражданам, доступность медицины, приоритетное значение науки и образования, защита окружающей среды и другие принципы, которые определяют развитие нашей страны.

Поздравляя с государственным праздником, желаем вам здоровья, счастья, достатка и уверенности в завтрашнем дне!

Губернатор Томской области Сергей ЖВачкин.
Председатель Законодательной Думы Томской области Оксана КОЗЛОВСКАЯ.

Уважаемые жители и гости города Асино!

Поздравляю вас с Днём Конституции Российской Федерации! Она построена на основе демократических принципов и ценностей, среди которых важнейшая — человек, его права и свободы, отражает наш многовековой исторический опыт, провозглашает и защищает интересы каждого гражданина, в полной мере раскрывает главные задачи государства, обеспечивает его политическую, экономическую и социальную целостность. Наше общее дело — неукоснительно следовать всенародно утверждённым конституционным принципам и нормам. Чёткое соблюдение прав и обязанностей, установленных Конституцией, является залогом обеспечения устойчивого развития нашей страны, укрепления национальной безопасности, роста благосостояния российского народа.

Пусть этот день объединяет нас стремлением жить в мире и согласии, искренне любить родную землю, делать всё возможное для её процветания. Желаю всем здоровья, счастья, добра, успехов и достижений на благо Отечества!

С уважением глава Асиновского городского поселения А.Г.КОСТЕНКОВ.

Скоро «Спутник» прибудет в Асино

Вакцина от коронавируса поступила в Томскую область

С 11 декабря в Томской области начнётся вакцинация населения от COVID-19. Регион получил тысячу доз двухкомпонентной вакцины «Спутник V». В вакцинации от COVID-19 будет задействовано около 30 медицинских организаций. В течение недели препарат будет доставлен во все муниципалитеты. Когда и в каких количествах он появится в Асиновской районной больнице, в среду, 9 декабря, ещё не было известно. В первую очередь пройти вакцинацию предложат медицинским работникам, входящим в группу риска, затем — другим медикам, педагогам, работникам жизнеобеспечивающих предприятий, сотрудникам полиции.



АО «Томскэнергобыт» призывает жителей Томской области встретить Новый год без долгов

По состоянию на 1 ноября 2020 года общая задолженность жителей, проживающих в районах Томской области, за электроэнергию перед гарантирующим поставщиком АО «Томскэнергобыт» составляет 205,3 млн рублей, бытовые потребители из областного центра накопили суммарный долг 188 млн рублей. При этом сумма просроченной задолженности (долг по оплате больше одного месяца) составляет 173 млн рублей.

АО «Томскэнергобыт» предлагает жителям области до конца года погасить долги, а также заранее произвести оплату за декабрь 2020 года. Сумма предварительного платежа за декабрь соответствует начислению, рассчитанному по фактическим показаниям ноября 2020 года. При оплате квитанции с учётом ожидаемого начисления абонент может самостоятельно скорректировать сумму. Информация расположена на лицевой стороне квитанции в блоке ожидаемое начисление за декабрь 2020 под QR-кодом. Расчёт представлен на внутренней стороне квитанции с указанием предварительных объёмов потребления и суммы к оплате. В случае формирования переплаты по факту потребления за декабрь 2020 года излишне оплаченные денежные средства будут учтены в расчёте следующего периода.

— Оплатить предварительно декабрь — это право клиента, но мы предлагаем такую возможность для того, чтобы в новогодние каникулы вы не думали о том, что у вас не оплачены счета. Тем более, что в начале января отделения почты, банки и офисы обслуживания клиентов работают по специальному графику, с сокращёнными рабочими днями. Может получиться так, что вы потратите своё личное время на посещение пунктов приёма, а счета оплатить не сможете, — отметил заместитель генерального директора по реализации электроэнергии АО «Томскэнергобыт» Алексей Булгаков.

Напоминаем, что оплатить квитанции можно в личном кабинете клиента, а также с помощью сервиса быстрая оплата на официальном сайте АО «Томскэнергобыт».

Получить консультации по начислениям, суммам задолженности, вопросам, связанным с совершением быстрой оплаты на сайте компании или по регистрации в личном кабинете клиента можно по телефону контакт-центра (3822) 75-00-75.

Рекордный хлеб за 20 лет

Аграрии Томской области превзошли сами себя

По итогам уборочной кампании в этом году хлеборобы Томской области намолотили 455,7 тысячи тонн зерна в бункерном весе. После доработки валовый сбор зерна по предварительной оценке составит 411,7 тысяч тонн. Это наивысший результат Томской области за два последних десятилетия.

Дюжина даёт фору

Достигла рекордной отметки и урожайность зерновых — 27,9 ц/га в бункерном весе, к уровню прошлого этот показатель увеличился на 24%. В итоге наша область заняла второе место в Сибирском федеральном округе после Красноярского края (32 ц/га).

К слову, 12 сельхозпредприятий региона получили урожайность зерновых более 30 ц/га в бункерном весе, а это пятая часть всех хозяйств региона, занимающихся растениеводством. Ошеломительных результатов на отдельных полях достигли кожевниковские земледельцы: лучшие комбайнеры из АО «Дубровское» собрали 74 ц/га озимой пшеницы с площади 110 га, а механизаторы КФХ «Игловский» — 72 ц/га яровой пшеницы с площади 35 га. Немного не дотянули до абсолютных лидеров другие хозяйства региона. Например, в ООО «Заречное» Томского района механизаторы собрали 70,6 ц/га яровой пшеницы с 90 га, в ООО «Агро» Первомайского района — 48,8 ц/га ярового овса с площади 151 га, в СПК «Белосток» Кривошеинского района — 46 ц/га ячменя со 160 га.

Достойный результат по урожайности показали и экспериментальные посеы кукурузы для зерносмесей. С 176 га аграрии намолотили 689 тонн зерна на корм скоту при средней урожайности 39,1 ц/га в бункерном весе. Таким образом, Томская область стала пятым регионом в Сибири, хозяйства которых выращивают кукурузу на зерно, доказав, что и на севере можно выращивать эту культуру.

— Безусловно, все эти результаты — не чудо, а следствие большой кропотливой работы последних семи лет по повышению эффективности агротехнологий всей команды аграриев — от агрономов, руководителей хозяйств до власти и науки, — говорит заместитель губернатора Томской области по агропромышленной политике и природопользованию Андрей Кнорр. — Хочу подчеркнуть, что наши аграрии достигают рекордной урожайности в условиях рискованного земледелия: за 55-й параллелью, возделываемая серые лесные и кислые почвы, на сложных мелкоконтурных полях.

А ещё на работу аграриев влияет природный календарь. Вот и нынче не обошлось без капризов природы, когда аномально ранняя весна заставила на две недели раньше агротехнических сроков вывести технику на поля для обработки почвы и начала посевной. А какой сложной

выдалась осенняя уборка с затяжными дождями! Многие хозяйства завершали сезон при первом снеге. Но даже при таком раскладе аграрии области вновь опередили своих соседей, первыми по СФО поставив точку в уборочной кампании.

От доброго семени добрые всходы

Впервые с моделью рентабельного растениеводства в Сибири наши аграрии познакомились пять лет назад на Агрономическом собрании Томской области. Тогда губернатор Сергей Жвачкин по-



ставил перед АПК довольно амбициозную задачу — вывести растениеводство на качественно новый организационный и технологический уровень, повысив доходность с каждого гектара пашни. Стремясь к казальному недостижимому результату, хозяйства области приступили к выполнению комплекса мероприятий, который включал работу с севооборотами, семенами, подготовку осенней зяби, защиту растений, внесение удобрений и т.д.

По рекомендации авторитетных агрономов доля нерайонированных семян была сокращена в 2,3 раза — с 20% до 8,7%. Сегодня кондиционность семян по зерновым культурам доходит до 95%, что выше почти на 8% уровня 2015 года.

Большое внимание в области стали уделять внесению минеральных удобрений под посевные культуры. Практика показывает, что на тех производствах, где больше вносится удобрений, средняя



«Цель №1 нашего агропрома — не рейтинги и рекорды, а прибыль в областной, муниципальный и, конечно, в семейный бюджет тружеников села», —

**губернатор
Томской области
Сергей ЖВАЧКИН.**

ульаты работы аграриев, — отмечает Андрей Кнорр. — Несмотря на то, что за эти годы существенно увеличилась стоимость топлива и техники, в томских хозяйствах растут урожаи, молочная продуктивность, поэтому можно смело говорить, что в регионе выстроена эффективная политика в отношении аграриев. И в её формировании мы делаем акценты, учитывая региональные особенности развития отрасли.

А как вам «Земский учёный»?

Одним из уникальных видов государственной поддержки аграриев, пока не имеющих аналогов в других областях, является предоставление им субсидий на выплату учёным, работающим у сельскохозяйственных товаропроизводителей. Её размер составляет один миллион рублей. Такие выплаты, по мнению региональных властей, будут способствовать созданию благоприятных условий труда научных работников на сельхозпроизводстве. При этом они могут потратить этот миллион в течение шести месяцев на покупку собственного жилья на территории муниципального образования Томской области, где ведёт свою деятельность предприятие, либо на обучение или повышение квалификации.

Кроме того, в рамках субсидии из областного бюджета на поддержку кадров АПК таким научным работникам будет предоставляться выплата на обустройство и хозяйственное обзаведение в размере 500 тыс. рублей.

урожайность составляет от 26,2 ц/га до 46,7 ц/га.

Сегодня положительная динамика отмечается и по органическим удобрениям. Нынче на поля было вывезено 448,9 тыс. тонн органики, что в 1,6 раза больше к уровню 2019 года (274,4 тыс. тонн).

Мощная техника выходит на поля

В течение последних восьми лет область делает серьёзную ставку на техническое перевооружение хозяйств. Только в текущем году представители аграрного бизнеса приобрели 324 единицы сельскохозяйственной техники и оборудования на общую сумму более 1 млрд рублей: 48 тракторов, 34 зерноуборочных и 4 кормоуборочных комбайна. Причём на 122 единицы сельскохозяйственной техники и оборудования были выделены субсидии в размере свыше 660 млн рублей. Укрепление машинно-тракторного парка и хорошая организация работ позволяет томским аграриям на протяжении четырёх лет подряд первыми в СФО завершать уборку урожая.

Акцент на особенность

Чтобы закрепить эту тенденцию, глава региона Сергей Жвачкин предусмотрел в «антикризисном» бюджете на 2021 год меры по оказанию особой поддержки села. Агропромышленный комплекс получит из областной казны 1,4 млрд рублей, из них 1,1 млрд рублей — на сельскохозяйственное производство и развитие сельских территорий.

— Губернатор Томской области Сергей Анатольевич Жвачкин никогда не оставлял без внимания крестьян области, в трудную минуту всегда оказывает помощь, внимательно отслеживая ре-

Послеуборочное

Выступая на одном из Агрономических собраний, губернатор Сергей Жвачкин заметил, как сельское хозяйство на глазах превращается из консервативной отрасли в стремительно развивающийся сектор производства. Блестящие итоги нынешнего сельскохозяйственного года это ярко демонстрируют и в очередной раз дают повод для гордости за весь АПК и сельских тружеников. Сейчас они берут временную передышку, чтобы с окончанием зимы вновь вступить в хлопотную круговерть, обеспечивая продовольствием всех жителей области.



Скорая помощь для бизнеса

На поддержку пострадавших отраслей регион направил 1,7 миллиарда рублей

Пандемия коронавируса, изменения в российскую Конституцию и масштабные выборы во все уровни власти региона определили особенности работы областных депутатов в 2020 году, отметила спикер Законодательной Думы Томской области Оксана КОЗЛОВСКАЯ, подводя предварительные итоги парламентской работы.

Областной Думой рассмотрено и принято более 560 нормативно-правовых актов, из них 160 законов, регулирующих деятельность региона. 24 декабря на собрании Законодательной Думы парламентарии примут главный финансовый документ, а пока продолжается работа согласительной комиссии по корректировке областного бюджета на 2021 — 2023 годы.

В условиях, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции, претерпела изменения и работа Думы. На удалённом доступе по видеоконференцсвязи работают порядка 25% депутатов.

— В этом году мы несколько раз вносили изменения в областные законы, в Регламент Законодательной Думы для того, чтобы сформировать правовое поле для депутатов, работающих в режиме онлайн, для их участия в голосовании, — обратила внимание Оксана Козловская.

Экономика доходов

Говоря о состоянии региональной экономики в период пандемии COVID-19, спикер сообщила, что план по доходам в 2020 году Томская область не выполнит. Но областные власти, по её словам, предпринимают колоссальные усилия, чтобы объём недополученных доходов стал как можно меньше.

— Очень важно в это непростое время создать правовую основу для того, чтобы не остановить работу предприятий и бизнеса. На мой взгляд, нам это удаётся, но обойтись без потерь для ряда отраслей и компаний, к сожалению, не удастся, — сказала председатель Думы.

При этом социальные обязательства, которые взяла на себя областная власть, выполняются в полном объёме.

— У нас нет задержек по заработной плате, социальным пособиям и выплатам. Очень многое делается для бесперебойного обеспечения социальных и бюджетных учреждений коммунальными услугами. С этой задачей регион справлялся и справится в дальнейшем, — подчеркнула Оксана Козловская.



Бизнес-меры

Особое внимание спикер уделила принятым законам, предусматривающим меры поддержки томского бизнеса. Областные депутаты неоднократно проводили внеочередные собрания Законодательной Думы для принятия оперативных решений по установлению льгот для предприятий, которые оказались в сложной экономической ситуации. В целом из регионального бюджета на поддержку наиболее пострадавших отраслей направлено 1,7 млрд. рублей. И в первую очередь это коснулось малого и среднего бизнеса.

— Принятые депутатами семь областных законов позволили обеспечить преференциями предприятия и организации на сумму 400 миллионов рублей. Это автоматически сказалось на снижении доходов областного бюджета, — пояснила председатель Думы.

Так, снижена стоимость патента до 1 рубля по ряду отраслей. Под действие патентной системы подпадает 65 видов предпринимательской деятельности, из них льгота применена по 20.

— Если раньше патент для предпринимателей, работающих в сфере услуг: парикмахерских, косметических салонах, — в среднем стоил 1200 рублей в месяц, то сегодня они платят 1 рубль в год, — уточнила Оксана Козловская. — Ещё один пример: стоимость патента для предпринимателей, которые занимаются пассажирскими перевозками, была 2880 рублей в месяц, до конца года они также

будут платить 1 рубль в год. Это существенная мера помощи, и люди поддержали это решение, — уверена спикер. — В два раза снижена ставка по упрощённой системе налогообложения (УСН) — с 6% до 3%. Потери областного бюджета составили почти 170 млн рублей. Снижен налог на имущество организаций, пострадавших от коронавируса. Предприятия сэкономили, а областная казна недополучила ещё 35 млн рублей.

Депутаты снизили налог для арендаторов на имущество, если они, в свою очередь, снижали арендную плату для субарендаторов. В результате эта мера поддержки коснулась 42-х торговых центров, более тысячи малых предприятий и индивидуальных предпринимателей сократили свои расходы на общую сумму порядка 45 млн рублей.

Кроме того, введён специальный налоговый режим для самозанятых граждан.

Региональные меры поддержки будут действовать до конца года. Возможность продления существующих льгот и преференций либо принятия новых парламентарии рассмотрят в первом квартале 2021 года.

Оксана Козловская добавила, что расходная часть бюджета-2021 будет увеличена, для того чтобы обеспечить все социальные обязательства, не оставить регион в развитии и иметь определённые средства на софинансирование в рамках национальных проектов. Речь идёт о строительстве дорожной сети, школ, детских садов, газификации и, в том числе, программе поддержки бизнеса.

Защита инвестиций

Вместе с тем, объём инвестиций в экономику по итогам 2020 года будет ниже показателей прошлого года, и наибольшее падение экономической активности показывают предприятия нефтегазового комплекса.

— Выйти на уровень 2019 года, по прогнозам администрации региона, мы сможем в течение полутора-двух лет, не раньше, — сказала Оксана Козловская.

Власти, по её словам, рассчитывают на изменение ситуации, и для этого есть определённые предпосылки, прежде всего в нефтедобывающем бизнесе.

Региональным парламентом в этом году приняты законы, направленные на поддержку инвестиций. Так областной закон «О защите и поощрении капиталовложений» по аналогии с федераль-

ным устанавливает механизм поддержки инвестиционных проектов, в том числе в сфере обрабатывающих производств.

По словам Оксаны Козловской, в области многое делается для создания и поддержания инфраструктуры на территориях, где активно развивается бизнес, в частности, в Асиновском районе. Реализация программы газификации в муниципалитете позволит подключить к газу предприятия агропромышленного и лесного комплексов и, безусловно, населению. Продолжается масштабный инфраструктурный проект по модернизации котельных стоимостью более миллиарда рублей. В Асине планируется построить 16 новых газовых котельных вместо устаревших угольных. Реконструкция автодороги Камаевка-Асино-Первомайское улучшит транспортную доступность для жителей района и бизнеса.

Прощай, ЕНВД

Томская область, как и многие другие субъекты, добивалась продления срока действия единого налога на вменённый доход — ЕНВД. Такое обращение в адрес Совета Федерации и российского правительства направляли и депутаты Законодательной Думы. Однако Москва не услышала голос регионов: в 2021 году произойдёт отмена единого налога на вменённый доход. По мнению Оксаны Козловской, предстоящий год наш регион пройдёт без потрясений. Адекватной заменой ЕНВД могут стать другие налоговые режимы, получающие развитие в Томской области: упрощённая система налогообложения (УСН), патентная система налогообложения (депутаты и представители администрации изучают варианты расширения перечня видов услуг, которые будут подпадать под возможность приобретения трудового патента) и специальный налоговый режим для самозанятых, который выбрали уже более четырёх тысяч предпринимателей. Часть предприятий торговли будут вынуждены перейти на традиционную систему налогообложения.

Всем миром

Ещё одна чувствительная тема, которую затронула спикер, связана с обеспечением медучреждений препаратами и оборудованием для лечения пациентов с COVID-19.

— Я лично разговаривала с рядом главных врачей. Лишнего не бывает — каждый руководитель старается создать запас. Сейчас вопрос в том, что эти препараты, это оборудование требуются сразу для всех регионов и всех медорганизаций страны, — пояснила спикер.

Сейчас Томская область нуждается в приобретении 5 тысяч пульсоксиметров для определения сатурации лёгких и реанимационных кроватей. На просьбу департамента здравоохранения откликнулись многие депутаты и компании региона.

Оксана Козловская напомнила, что в октябре на собрании Законодательной Думы фракция «Единой России» обратилась и к депутатскому корпусу, бизнес-сообществу с просьбой оказать помощь медицинским организациям в приобретении оборудования, средств защиты, гигиены, оргтехники и транспорта для перевозки пациентов. Депутаты и предприятия активно откликнулись на инициативу фракции.

В 2021 году состоятся выборы депутатов областной Думы. Избирательная кампания ожидается бурной, состав депутатского корпуса будет обновляться, убеждена Оксана Козловская. Очень важно, чтобы в новом парламенте была сохранена преемственность, а это значит поиск компромисса в решении любого вопроса.





Лица Великой Победы

Проект газеты,
посвящённый 75-летию Победы
в Великой Отечественной войне



9 декабря — День Героев Отечества

В феврале 2007 года в Федеральный закон «О днях воинской славы и памятных датах России» были внесены изменения, и в России появилась новая памятная дата — День Героев Отечества, приуроченная к выходу Указа императрицы Екатерины II от 26 ноября (9 декабря по новому стилю) 1769 года, когда был учреждён орден Святого Георгия, которым награждали российских воинов. В наше время в День Героев Отечества мы отдаём дань уважения не только героическим защитникам Родины, но и всем тем, кто в труде и в моменты опасной обстановки защищает интересы своей страны и народа. Эти люди зачастую живут рядом с нами, но в силу своей скромности стараются особо не выделяться, и потому мы мало знаем о тех, кто проявил героизм во время боевых действий на острове Даманском, в Афганистане, в Чеченской Республике, при ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

В особом ряду Героев Отечества стоят наши воины-победители, снискавшие себе славу и вечную память в годы Великой Отечественной войны. Низкий поклон всем землякам, заслужившим высокие награды Родины, за их мужество, преданность и профессионализм. Вечная память ушедшим Героям! Счастья, здоровья и мира живущим среди нас.

Районный совет ветеранов.

Познал весь ужас концлагерей



Неподалёку от Ягодного прежде когда-то была деревня Берёзовка. Но исчезла деревня, и стали забываться люди, которые родились там, а в годы войны защищали нашу Родину. В этой далёкой сибирской деревне жила семья Алексея Григорьевича Михайлина, в которой было восемь детей. Трое из них ушли на фронт. Андрей погиб, Василий вернулся по ранению, но больше всего испытаний выпало на долю Георгия, моего отца.

Георгий МИХАЙЛИН был направлен в хозяйственную роту, так как умел наладить любой механизм. Принимал он участие и в боях. В конце октября 1941 года его часть попала в окружение под Вязьмой. Бойцы укрылись в болоте, два дня сидели в ледяной воде, а на третий день немцы взяли их в плен. Георгия отправили в концлагерь. Был в Австрии и Германии. После войны рассказывал, что кормили заключённых подсолнечной шелухой, которая не переваривалась в желудке. Когда вообще ничего не давали, люди грызли ремешки, обувь и всё, что находили. В Австрии некоторое время батрачил за кусок хлеба, а потом — опять концлагерь в Германии. В конце войны, когда была слышна канонада уже приближавшихся боёв, пленных часто выводили на расстрел. Однажды вывели и Георгия, но по какой-то причине расстрел отменили, и всех снова загнали в бараки. Так было трижды, и он каждый

раз прощался с жизнью, а потом благодарил Бога, что всё обошлось. В последний раз в пленных стреляли, но торопились, и в Георгия пуля не попала. Он упал в ров вместе с погибшими и лежал там, не двигаясь. Ночью вместе с ещё восемью уцелевшими выбрался и перешёл на удивившуюся совсем рядом линию фронта.

Советские солдаты торопились накормить изголодавшихся бывших узников. Георгий понимал, что много есть опасно, можно получить смертельный заворот кишок. Предостерегал молодых парней, но те не слушались. В результате все умерли.

Георгия отправили в Польшу на восстановление хозяйства, долго проверяли. Там бывшие пленные пахали, сеяли, убирали хлеб. А поляки стреляли в них из всех лесков, из стожков сена. Но и здесь Бог уберёг отца от пули.

Тем временем жена Георгия Ефимья жила с двумя маленькими детьми в Асине, работала в хлебопекарне, таская тяжёлые мешки с мукой. В результате непосильной работы потом стала инвалидом и получала копеечную пенсию. От мужа не было никакой весточки с самого начала войны. Сёстры ей говорили, что убили его, раз не пишет, но она продолжала ждать. Однажды пошла к цыганке, и та нагадала, что Гоша её живой и придёт домой, когда полетят белые мухи. И вот в один из октябрьских вечеров 1945-го мама уложила детей спать, а сама стала мыть полы. И вдруг почувствовала на себе взгляд. Распрямясь, увидела, что через окно на неё смотрит Гоша. Но недолго длилось их счастье. Однажды Михайлиным передали, что на Георгия написали донос, и за ним придут утром. Ночью родители нашли подводу, собрали детей и уехали в Томск. Там у них родились ещё двое детей.

Потом не раз отцу откликалось его лагерное прошлое. Но его всё же признали участником войны, в 1958 году вручили медаль «За боевые заслуги», в 1985-м — орден Отечественной войны II степени. До последних дней его не оставляли воспоминания о плене, о пережитом голоде. Отец не позволял выбрасывать даже подпорченные продукты, собирал все крошечки со стола. Часто встречался с мужичиной-земляком, который был с ним в том самом болоте. Бывало, сядут за большим столом, вспоминают и плачут. Несмотря на все перенесённые тяготы войны, на несправедливость со стороны власти, Георгий Алексеевич жил по совести, честно работал, вырастил достойных детей. Скончался он на 91-м году. Для детей, внуков, правнуков, праправнуков и всей многочисленной родни Георгий Алексеевич Михайлин был и остаётся Героем, не предавшим свою Родину.

Со слов дочери Светланы Георгиевны Шастовской (Михайлиной) записала
В.Н.ДАНИЛОВА, с. Ягодное.

Деревенская девчонка стала авиастрелком



Наша односельчанка Анна Васильевна ОГНЕРУБОВА до 1942 года работала в Новиковской МТС бухгалтером. В мае 1942 года была призвана в ряды Советской Армии и направлена в Красноярск в авиационное училище. Училась Анна Васильевна около двух месяцев на авиастрелка. В начале августа была направлена на фронт, где ей, восемнадцатилетней девушке, пришлось перенести большие трудности. Когда их эшелон прибыл в Елец, город только освободили от фашистов. Вражеские самолёты бомбили его по нескольку раз в день. Анна тогда впервые увидела, что такое война. Затем всех девчонок отправили в Липецк и распределили по авиаполкам. Полком, в который попала Анна

Огнерубова, было сбито 35 немецких самолётов. После того, как полк был разбит, его вновь сформировали в Саратове, и в феврале 1944 года оставшихся в живых солдат, среди которых была и Анна, снова отправили на фронт.

Анна Васильевна воевала на Украинском и Белорусском фронтах. В сентябре 1944 года была ранена, а в январе 1945 года после лечения в госпитале комиссована. За отвагу и мужество, проявленные на войне, Анна Васильевна Огнерубова была награждена орденом Красной Звезды.

Жители села Новиковка.

Гармошка — память о войне

Мой папа Михаил Кондратьевич ЧАРОЧКИН родился 12 октября 1923 года в посёлке Бихтулино Первомайского района в многодетной семье. Окончил всего четыре класса, затем выучился на плотника. Работать в мирное время на благо Родины не дала война. В апреле 1942 года он был призван на фронт, служил в 378-м стрелковом полку. В одном из боёв получил тяжёлое ранение, но вернулся в строй и служил наводчиком зенитной артиллерии малого калибра. Получил звание младшего сержанта.

Мой папа защищал Москву, воевал на Прибалтийском фронте, участвовал в боях с Японией. Был демобилизован в мае 1948 года. Домой он привёз гармошку «Чайка», которую берёт всю жизнь, как зеницу ока, и часто брал в руки, вспоминая о своём боевом пути и фронтовых товарищах. После войны работал плотником, строил дома в селе Зырянском. Работал на строительстве сушзавода. Последние годы перед пенсией был разнорабочим в пункте заготзерно. Вместе со своей женой Анной Захаровной воспитал двух дочерей.

За участие в боевых действиях зенитчик Михаил Чарочкин был награждён медалями «За победу над Японией», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», орденом Отечественной войны II степени, юбилейными медалями.

Дочь Людмила НОЯКОВА, с. Зырянское.

Встретил Победу в Кёнигсберге



Могучий сибиряк Василий Дмитриевич ЛАШУК до начала войны нёс срочную службу в стрелковом полку и в первые военные дни попал в разведывательный батальон. Первое боевое крещение получил под Смоленском. Вот что он писал родным: «Вся земля стонала под сапогами фашистов, была наполнена кровью солдатской. Мы шли в бой, не думая, будем жить или нет. Досадно было — отступали, с боями оставляли города. Но верили, что перелом наступит, наша возьмёт. До Москвы не допустили врага».

В боях под Москвой Василий Дмитриевич был ранен. Истекая кровью, превозмогая боль, он вынес с поля боя тяжело раненого командира части. После лечения в госпитале

солдат вернулся в строй. Освобождая землю от захватчиков, участвовал в боевых операциях в Польше, Латвии. День Победы Василий Дмитриевич встретил в освобождённом городе Кёнигсберге.

После войны Василий Дмитриевич работал в шахте в г. Кемерово. В 1956 году ветеран переехал в Зырянское и трудился заместителем главного врача по хозяйственной части. Скромного, добросовестного, доброго человека уважали в коллективе.

В торжественные дни на груди Василия Дмитриевича Лашука появлялись награды: два ордена Красной Звезды и медали. До сих пор в селе Зырянском встают в строй «Бессмертного полка» с его портретом.

Племянник Геннадий ЛАШУК, с. Зырянское.

Назад в СССР



Часть 1

30 декабря 1922 года на I съезде Советов была подписана Декларация об образовании СССР, который прекратил своё существование в 1991 году. Мы попросили своих читателей вспомнить, как мы жили при советской власти

Поход в ресторан был для людей событием

Елена Вячеславовна ПОПОВА, с 1985 года — технолог ресторана «Тайга»:

— Вся моя трудовая жизнь связана с общепитом РПС. В Асине меня направили после окончания Новосибирского института потребительской кооперации. Я думала, что в такой глуши не может быть ничего приличного, но ошиблась. Даже после тех крупных ресторанов, где я проходила практику, «Тайга» меня поразила. Стилизированный интерьер, панно и картины с таёжными мотивами, красивые кресла, ковровые дорожки, на столах — букетики из еловых веточек. Весной вместо них в вазочках стояли черёмуха и огоньки, летом — полевые цветы.

Названию заведения соответствовало и меню. В нём были блюда из дичи, в горшочках подавали жаркое из медвежатины и лосятины, при изготовлениипельменей использовали не-

сколько видов мяса диких животных. Клиентам предлагались строганина из стерляди, балык из осетрины, уха из нельмы. На праздничные банкеты заказывали перепелов и рябчиков. Конечно, в те годы зимой были диковинкой свежие овощи или фрукты, зато в достатке — сибирские «витамины»: ягоды, грибы, кедровые орешки, папоротник.

Поужинать в ресторане можно было недорого. Вечер обходился в среднем рублём в восемь, а уж на десять можно было просто шикавать.

Наш коллектив встречал и обслуживал многих именитых гостей. У нас обедали известные актёры Пётр Вельяминов, Лариса Гузеева, Евгений Леонов-Гладышев, Татьяна Самойлова, композитор Ян Френкель, поэт Сергей Михалков. Когда приезжал Георгий Марков, он тоже обязательно обедал только у нас. Бывали и руководители области — Егор Лигачёв, Виктор Зоркальцев. Для областных делегаций, особенно любивших посещать наш район в посевную и уборочную кампании, участников районных партконференций и других крупных мероприятий тоже накрывали столы в «Тайге».

Я отдала работе в ресторане более тридцати лет. С ностальгией вспоминаю времена, когда он был любимым местом отдыха асиновцев. По вечерам в пятницу и в выходные дни зал был заполнен до отказа. Никогда не оставалось свободных мест. Для людей вечер в ресторане был событием: асиновцы заранее заказывали столики, покупали наряды, делали причёски. В такие дни на каждую из трёх официанток приходилось по 5 — 6 столиков, но наши девочки: Тамара Михкли, Галя Яковлева, Надя Жубуль, Лариса Сойкина, Нина Литвинова, Наталья Егорова, Татьяна Юрьева — справлялись. Никогда не приходилось краснеть за прекрасных поваров: Надежду Константиновну Анучину, Зинаиду Ивановну Бучельникову. Грамотно руководила производством Любовь Павловна Лазаренко. В кондитерском цехе трудились Любовь Александровна Сокольникова, Галина Алексеевна Мандрик. Я бок о бок много лет отработала с технологом Зоей Григорьевной Юшиной. Благодарна судьбе, что мне посчастливилось быть частью такого дружного и профессионального коллектива.



В ресторане «Тайга» часто проходили различные мероприятия. На фото 1988 года запечатлён эпизод конкурса «А, ну-ка, девушки!»

Жильё получали бесплатно

Зоя Николаевна ДМИТРИЕВА, в семидесятые — восьмидесятые годы — заведующая отделом Асиновского горисполкома:

— Рассвет жилищного строительства в Асине пришёлся на годы работы председателя горисполкома Владимира Антоновича Никитенко, который очень активно занимался решением квартирного вопроса. К примеру, в начале восьмидесятых всего за два неполных года в городе ввели порядка десяти (!) многоквартирных домов. Строили дома многие организации: ПМК-453, ПМК-1, ПМК-57, СУ-24. Крупные предприятия по договорам с подрядчиками строили жильё для своих работников. Например, для Восточных сетей оно возводилось силами ПМК-453.

Право на жильё, предоставлявшееся бесплатно, имел каждый советский человек. Только сначала надо было подтвердить постановку на заветную очередь: собрать необходимые справки, написать заявление в жилищную комиссию горисполкома или профком предприятия, которые выносили решение о постановке семьи на учёт или об отказе. Отказывать могли в том случае, если на одного члена семьи в имеющейся квартире приходилась площадь большая, чем положено по норме. В 70 — 80-х годах нормой было 7 кв. метров на человека, потом — 9 кв. метров, затем она увеличилась до 12 кв. метров. При этом норма определялась для так называемой жилой площади, без учёта подсобных помещений. Именно поэтому при планировке квартир их стремились максимально уменьшить, отсюда наши тесные туалеты и крохотные кухни.

При сдаче каждого дома 3% жилья предоставлялось льготным категориям граждан: участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, вдовам, молодым специалистам; 10% оставалось строителям.

Внеочередное заселение допускалось крайне редко, только при наличии острой потребности, например, в случае аварийности дома или если человек был болен туберкулёзом и нуждался в изолированном помещении.

5 марта 1982 года в Асине была заложена новая традиция. В ДК «Восток» впервые состоялось торжественное вручение орденов. Счастливыми тогда стали новосёлы дома по ул. Ленина, 31-а. На этом и последующих аналогичных мероприятиях почти всегда присутствовали сам Никитенко, представители горкома, строительной организации, депутаты горсовета. Торжественно вручался символический ключ домоуправу, который обещал содержать дом в чистоте и порядке.

Нужно заметить, что большинство квартир в Асине сдавались, как сейчас говорят, в черновом варианте. Доводили их до ума новосёлы сами, но при этом все необходимые материалы, электроплиты, сантехника предоставлялись бесплатно. Как бы сейчас ни хаяли советские времена, но обеспечение людей труда бесплатным жильём было одним из главных достижений социализма.

Вставали в очередь за книгами

Ольга Васильевна ВИХАРЕВА, в конце семидесятых — товаровед книжного магазина:

— После окончания техникума книжной торговли я устроилась в 1978 году в книжный магазин Асиновского райпо. Там работала товароведом моя мама Людмила Александровна Адаховская. Мне довелось трудиться с продавцами Надеждой Никоновой, Тамарой Груничевой, Галиной Лобачёвой, Людмилой Шалдовой, которая затем стала завмагином. Это были узнаваемые и уважаемые в городе люди, так как через их руки проходили все книжные новинки. Первым их принимал завскладом Виталий Георгиевич Логинов.

Посещаемость в книжном магазине была огромная. Особой популярностью пользовались детская литература и классика. Помещение нашего магазина занимало половину первого этажа в пятиэтажке на улице Ленина (сейчас здесь располагаются «Мария-РА» и «Новэкс»). Все книги сортировались по темам: политика, сельское хозяйство, рукоделие, ИЗО, музыка и т.д. Имелся и канцелярский отдел.

Стоит вспомнить, что магазин был не только торговой точкой, но и местом про-

ведения различных культурных мероприятий совместно с коллективом музыкальной школы, известными в городе людьми, большими знатоками и ценителями литературы: Василием Кеменовым, Геннадием Игнатовым, Людмилой Власовой.

СССР был самой читающей страной мира. Книжки, журналы, газеты печатались миллионными тиражами. Но вот парадокс: книга входила в разряд дефицита. Это породило моду на коллекционирование книг, которые приобретались не для чтения, а для интерьера. Зачастую на домашних полках стояли ряды томов классиков, которые никто не читал.

Отдельная история — подписка на собрания сочинений. Их разыгрывали в лотерею. Сначала надо было записаться, отстояв огромную очередь в течение нескольких часов. Счастливые обладатели подписок получали по одному тому по почте в течение длительного времени. А как ждали красивые, дорогие альбомы с репродукциями великих художников, подарочные исторические издания!

В книжном магазине я проработала 17 лет вплоть до его закрытия. Приходилось обслуживать покупателей не только за прилавком, но и ездить по деревням на автолавке с Юрием Петрови-



Педагоги школы №8 проводят в книжном магазине викторину для школьников в честь 100-летия Марины Цветаевой. На фото: Л.И.Долгова, Л.Н.Калюжина, А.И.Корнеева, С.В.Ривина, С.А.Кухаренко, О.М.Пасько.

15 марта 1992 года.

чем Галайчуком. Ведь необходимо было просвещать не только горожан, но и сельчан.

Книжный дефицит, сохранявшийся вплоть до последних лет перестройки, давно исчез. Зато появился дефицит любви к чтению, который я наблюдаю, имея свой книжный магазин. Сейчас

столько возможностей приобрести любую книгу, но нет того желания, что было прежде. Современные школьники уже не разделяют восторга пионера семидесятых, получившего в подарок «Трёх мушкетёров». Всё заменили гаджеты. Лично мне, как и многим людям моего поколения, это не понять...

Хозяин есть, а хозяйской руки нет

Посетителей лыжной базы расстраивает беспорядок на трассе

■ Елена СОНИНА

— Дорога к лыжной базе — хоть боком катись, освещение на лыжной трассе хорошее. К чему не придираться, к тому не придираться. А вот на территории не видно хозяйской руки, — делится своими наблюдениями ветеран спорта Виктор Хлебников, который предложил мне посмотреть на то, о чём у него душа болит.

Виктор Алексеевич — постоянный посетитель лыжной базы. Он помнит эти места ещё с тех времён, когда этого объекта как такового не существовало. В начале семидесятых он вместе с другими воспитанниками Владимира Ивановича Одышева добирался сюда по железнодорожной линии. В те годы наши лыжники с честью выступали на соревнованиях высокого уровня, и Виктор Хлебников был одним из них. С тех пор он дружит со спортом. Как только начинается сезон, встаёт на лыжи. Даже ведёт свой дневник, записывая намотанный за зиму километраж. В прошлом году пенсионер накатал 315 километров. Он может ориентироваться здесь с закрытыми глазами, знает каждый уголок и каждый изгиб лыжни. В прежние годы наслаждался проведённым на природе временем. А сейчас, признаётся, стыдно за состояние территории.

Идём по лыжной трассе. По левую сторону вдоль железнодорожного полотна видны следы вырубki деревьев. Крупные стволы сосен явно вывезли, а всю мелочь вдоль дороги сложили. Теперь торчат из-под снега ветки да палки. Снег ещё не успел покрыть плотным слоем землю, поэтому заметно, что ей сверху отсыпали отходами лесопиления



Такие кучи древесных отходов встречаются вдоль лыжной трассы.

— так трассу восстанавливали после тяжёлой техники, которая работала в этом районе при прокладке газопровода. После реконструкции крупные куски горбыля, рейки и палки грудой лежат на обочинах, припорошённые снегом. Идешь будто вдоль свалки отходов древесины. По другую сторону стоят ободранные берёзки. По-видимому, у руководства спортобъекта не хватает сил, средств или желания привести территорию в полный порядок. Виктора Алексеевича возмущает такой иждивенческий настрой:

— Можно же ребяташек, посещающих спортивные занятия, привлечь к этому процессу: собрать ветки, палки, убрать валежник и пустить всё это на растопку местной котельной. — Ну уж если детей нельзя привлечь, можно субботники для взрослых организовать. Думаю, что нашлись бы желающие не только из чис-

ла тренеров, но и любителей спорта. Можно и деревья посадить вдоль изгороди, где газовики не работают. А то ведь стыдно гостей пригласить на соревнования.

А ведь и правда, есть над чем задуматься. Директор ДЮСШ-2 Виктор Казарин возражает, что напрасно его и коллег обвиняют в бездеятельности:

— Напомню ситуацию, в которой оказалась наша лыжная трасса в конце 2019 — начале 2020 года, когда нам пришлось частично её переносить и восстанавливать после тяжёлой техники. В колеях можно было утонуть. И в этом были виноваты не газовики, а специалисты, которые валили лес в том районе, где должна была пролегать газовая труба. Они воспользовались лыжной трассой как самым коротким путём для вывоза леса. Тогда мы боялись, что лыжному сезону грозит срыв. Спасибо хочется сказать

как раз-таки сотрудникам компании «ВолгоГаз»: руководителю проекта В.Е.Рябцеву, начальнику участка Ю.В.Савину, прорабу О.П.Зюзину и мастеру С.Н.Трущенко, которые на безвозмездной основе помогли нам восстановить трассу, выделяли свою технику. Они работают уже два года и согласовывают с нами многие свои действия, чтобы не навредить. Осенью прошлого года, чтобы выровнять трассу, которая пролегла через болото, мы заложили основание тёмсом, а затем отсыпали опилками. Выравнивали наезженные колеи вручную лопатами. Тогда организовывали несколько субботников подряд и работали почти месяц.

Да, вдоль трассы остались отходы. Пока мы доделывать на этом участке ничего не планируем. Объясню, почему. Рядом расположена накопительная газораспределительная станция. Охранная зона вокруг неё — 200 метров. Как только газовики закончат работу и придут эксплуатационщики, станет ясно, какая территория останется в ведении спортивной школы. Вот тогда и приступим к окончательным благоустроительным работам, а пока вынуждены жить в таких условиях. Что касается валежника и сухостоя, то действуем исключительно в рамках законодательства: сухой спиливать не имеем права, а вот валежник собираем. За этот сезон четыре раза организовывали субботники, собирая упавшие ветки, стволы деревьев, выкорчеванные пни и другое. Восстановить территорию после строительных работ — дело не одного года, но мы стараемся. А что касается посадки деревьев — это хорошая идея, мы обязательно над ней подумаем.

Какой на вкус школьный обед?

Не всем детям нравится бесплатная школьная еда. Журналист пообщался с маленькими посетителями столовой КШП и снял пробу

■ Елена СОНИНА

В начале ноября ученики нескольких начальных классов гимназии №2 после осенних каникул стали заниматься в здании ЦТДМ. Сделано это было для того, чтобы минимизировать контакты между детьми. Недовольства по этому поводу родители не высказывали: здание тёплое, светлое, находится тоже в центре города, рядом имеется столовая комбината школьного питания. Но вот обеды, которые там готовят, не всех устроили. Не прошло и двух недель с начала уроков на новом месте, как в редакцию нашей газеты поступило три жалобы от мам, обеспокоенных тем, что их дети возвращаются из школы голодными. Дети, мол, жалуются, что готовят в столовой невкусно, поэтому не едят. Мы порекомендовали женщинам высказать претензии руководству гимназии либо районного управления образования. Однако обращений в эти инстанции не последовало. Как нам пояснила директор гимназии Н.В.Седюкова, вопрос о питании единственный раз поднимался в октябре. Тогда были жалобы, что к моменту прихода детей в столовую еда остывает. А управлению образования родители задавали вопрос, зачем на обед

детям выдают сладости. Эти нарекания, возникшие на первом этапе внедрения новой системы питания, уже устранены, а новых не поступало.

В минувший вторник я решила на правах журналиста и мамы четвероклассницы гимназии наведаться в столовую КШП во время обеда. Стол накрыли для трёх классов. В меню — тушёный картофель с пассерованной морковью, говяжья котлета, свекольный салат, хлеб и чай. Всё выглядело достаточно аппетитно, на вкус — съедобно, вот только снова обед оказался остывшим. Тем не менее, по моим наблюдениям, более половины детей с удовольствием опустошили свои тарелки, а некоторые ещё и съели порции одноклассников, которые к ним даже не притронулись. Безусловно, я заинтересовалась у детей впечатлениями от обеда. Одни отвечали, что сегодня он оказался вкуснее, чем в предыдущие дни, другие, что им больше нравилась еда в родной школьной столовой, третьих каждый день всё устраивает. Ну а те, кто отодвинул тарелки, объяснили, что они вообще такое не едят либо не голодны.

В зале меня встретила заведующая столовой Римма Васильевна Бурякова, которая считает, что причина недовольства не в качестве еды, которую они гото-

вят, опираясь на все стандарты, а во вкусовых предпочтениях школьников. Детям больше нравится сухомытка: бутерброды, булочки или другая выпечка.

— Мы постоянно корректируем меню, наблюдая, что пользуется спросом среди детей, а что нет, — поясняет Римма Васильевна. — Пришлось, например, отказаться от печени, свести к минимуму первые блюда и рыбные, потому что дети этого не едят. Не особо любят гречку, а она должна обязательно быть в рационе.

В общем, спорить о вкусах в этой ситуации трудно: столовая еда — не для каждого. Надо понимать, что соблюдать принципы правильного питания индивидуально для каждого школьника по его гастрономическим предпочтениям никто не будет. В то же время качество еды должно соответствовать требованиям. Так что если у родителей возникают претензии по поводу приготовленной пищи, они вправе лично проконтролировать, что ставят на обеденные столы их чадам, проинформировать о результатах руководство образовательных учреждений, а не просить разобраться в этом вопросе третьих лиц. Мне думается, что, каким бы ни был результат журналистского вмешательства, недовольных родителей он не удовлетворит.

Нам пишут

Её семья — моя семья

9 декабря исполнилось 85 лет моей снохе Капитолине Дмитриевне Бурдавицыной. С моим братом Николаем Васильевичем они вместе уже 66 лет. Столько же и я знакома с этой замечательной женщиной. Брат привёз молоденькую Капу из Свердловской области, где проходил службу. Это маленькую, худенькую, с огромными голубыми глазами девушку я сразу полюбила как родную.

Николай с Капой первое время жили с нашей мамой. Немногие молодые женщины сейчас хотят делить жилплощадь со свекровками, а моя сноха всегда была к маме очень добра, вежлива, никогда не слышала, чтобы они ссорились. И с Николаем у них были мир и лад. Его направляли и в Батурино, и в Тегульдет, и в Берегаево, и жена всегда следовала за ним, стараясь для мужа и троих детей обеспечить надёжный тыл, тепло и уют. При этом сама тоже трудилась, дома не сидела.

Когда окончательно вернулись в Асино, Николай Васильевич сделал неплохую карьеру и вышел на пенсию с должности директора ЛПК. Капитолина работала в отделе кадров СУ-24, а после распада управления — в Пенсионном фонде, откуда и ушла на заслуженный отдых. Помню, что пенсионными делами тогда занимались всего несколько человек, которые справлялись со всем объёмом работы, рассчитывая пенсию жителям района на обыкновенных счётах.

Никогда не видела нашу Капочку злой, недоброжелательной. Её тепла и заботы хватало на всех. Когда сын Вася ушёл в армию, его невеста осталась дожидаться жениха в доме Бурдавицыных. Это о многом говорит. Так получилось, что в Асине у меня, кроме семьи брата, никого нет, нет и своих внуков. Дочка живёт в Томске. Поэтому Бурдавицыны для меня здесь — самые близкие и родные люди. И это всё благодаря Капитолине, которая нас объединяет и обо всех заботится. Не вспомню случая, чтобы мы с ней ссорились или обижались друг на друга.

Жизнь пролетела, как мгновенье, мне самой уже 90, и я могу сказать о Капитолине только хорошее. Моему брату очень повезло с женой. Она всегда была ему опорой. Недавно у них случилась большая беда, и они переживают её вместе. Очень хочу пожелать моей любимой снохе не падать духом и знать, что она всем нам очень-очень нужна. У неё прекрасные внуки: Миша, Лена, Максим, Семён, Валентина, Александр, подрастают правнуки: Варя, Ваня, Соня, Саша. В них — её продолжение. Здоровья тебе, родная, и душевных сил, чтобы оставаться с нами рядом подольше.

Золотка Валентина Васильевна
ШАТОХИНА.

«Та самая птичка»:

любимые конфеты с оригинальным вкусом из Томска

Есть вкусы, которые мы любим и помним с детства. Без них и праздник не тот, и настроение не появляется. И даже воспоминания о них способны пробудить в нас самые тёплые и добрые ощущения. Для томичей таким эффектом всегда обладали конфеты, которые мы с любовью называем «птичка».

Бренд «Та самая птичка» появился на рынке Томска несколько лет назад. Его под маркой «Любимый кондитер» выпускает наша томская компания, которой удалось объединить вкус и качество знаменитых конфет. Всего за несколько лет существования они уже успели завоевать доверие и любовь многих горожан. А главное, у Томска по-прежнему есть своя «птичка»!

Один из секретов быстро растущей популярности конфет «Та самая птичка» — это «домашнее» ручное производство, которое требует не только мастерства, но и неравнодушного и внимательного подхода к делу от каждого кондитера. Всего их в компании работает 15. Оказывается, «нежное суфле» — это выражение, которое можно отнести не только к вкусу, но и к процессу изготовления. Для его созревания необходимы особые условия. Это и определённая влажность, и температура, и ряд других параметров. И если вдруг что-то пойдёт не так, оно просто упадёт, и придётся начинать работу с самого начала.

Если же нарушить технологию приготовления шоколадной глазури, то она



будет плохо наноситься или отслаиваться. И, конечно, влияют на результат продукты, из которых делают конфеты. Без хороших натуральных ингредиентов воссоздать оригинальный вкус «птички» просто невозможно.

Производитель подчёркивает, что большое значение имеет даже настрой, с которым работает кондитер. Например, многие хозяйки знают, что если над дрожжами ругаться или готовить тесто в плохом состоянии, то оно может не подняться, и выпечка не получится. А всё, что приготовлено с позитивом и добром, имеет особенный вкус.

В каждой коробке «Той самой птички» покупатель найдёт все три полюбившихся вида конфет — лимонные, шоколадные и классические ванильные. При этом изделия могут незначительно отличаться друг от друга по высоте, что ещё раз доказывает, что это ручная работа.

И главное, «домашнее» производство способно обеспечить такое качество продукта, которое позволяет его презентовать гостю города или виновнику любого торжества и при этом с гордостью произнести: «Это наши — томские!»

«Птичка» в Томске всегда была символом города. Многие из нас помнят, как

в советское время её отправляли посылками в другие регионы, стремясь порадовать друзей и близких. Да и сейчас, собираясь в командировку или в отпуск, мы по привычке ищем на прилавке любимый томский презент. И надеемся, что купленный нами подарок придёт по вкусу, а слова «сделано в Томске» станут свидетельством высокого качества и хорошего вкуса.

И, конечно, «птичка» для нас — это часть многих традиций и застолий. День знаний, 8 Марта, день рождения да и просто корпоратив в офисе или вечерние посиделки с друзьями дома невозможно представить без её вкуса. Новый год в Томске — это запах мандаринов, шампанское и та самая, любимая нами «птичка» на столе!

Найти конфеты «Та самая птичка» томского производства сегодня можно в СЕТИ МАГАЗИНОВ «ФРУТ СИТИ» и розничных магазинах Асиновского, Первомайского и Зырянского районов.

Бренд «Любимый кондитер» существует в Томске уже более восьми лет и является как производителем кондитерских изделий, так и их крупнейшим дистрибьютором. Под этой маркой также производятся пирожные, печенье и конфеты. Большой популярностью пользуется зефир с необычными вкусами, например, жвачки «Love is» и другими.

На правах рекламы по данным портала VTOMSKE.RU. Фото Дмитрия Кандинского.



Красота на карантин не уходит

Проводить или нет в этом году традиционный конкурс «Мисс техникум», долго обсуждали в АТпромИС и решили его не отменять

На первоначальном отборочном этапе подали заявки на участие в конкурсе двенадцать студенток. Восемь из них прошли в финал. Они получили конкурсные задания: «Визитная карточка» и «Творческий номер» в видеоформате. «Мультифильмы в нашей жизни» — такой была тема творческого испытания.

В конце первой недели все конкурсантки вышли на финальное дефиле. В зале не было многолюдно в связи с эпидусловиями. Но группы поддержки так азартно реагировали на выход каждой участницы конкурса, что казалось, будто присутствует огромная аудитория. Члены жюри заранее просмотрели представленные видеоматериалы и обсудили их. Оставалось только реально познакомиться с конкурсантками, дефилирующими на подиуме. Затем они вынесли свой вердикт и объявили результаты по номинациям. Звания «Мисс Мудрость» была удостоена Татьяна Уланова, «Мисс Артистизм» — Екатерина Маметьева, «Мисс Обаяние» — Маргарита Порваткина, «Мисс Очарование» — Алёна Матюхина, «Мисс Совершенство» — Виктория Германова, «Мисс Интеллект» — Татьяна Павлова, «Мисс Шарм» — Дарья Чернова.

В специальной номинации «Приз зрительских симпатий» отмечена Варвара Помпа. Ей же был вручён и приз от салона «Орхидея» — «Мисс Бутон».

Главная интрига конкурса разрешилась, когда жюри объявило: «Звание «Вторая вице-мисс техникум-2020» присуждено Варваре Помпа (на фото слева). «Первая вице-мисс» — Екатерина Маметьева (справа). «Мисс техникум-2020» стала Маргарита Порваткина (в центре)».

Подарок для детей и родителей

В селе Зырянском завершено строительство нового корпуса детского сада на 145 мест

Работы начались в конце 2019 года, когда Зырянский район был включён в нацпроект «Демография», а сейчас в уже готовое здание, ставшее украшением улицы Смирнова, закупается необходимое оборудование, на которое выделено более тринадцати миллионов рублей: четыре — из местного бюджета и девять — из областного. На эти деньги будут приобретены мебель, наглядные материалы, инвентарь для кухни, спортивного и актового залов.

Приёмка здания состоится 15 декабря однако маленькие новосёлы придут сюда не сразу. Шесть групп, по три на каждом из двух этажей, откроются к весне, когда будут готовы все документы и пройдено лицензирова-



ние. По словам начальника управления образования Зырянского района Нины Викторовны Вожовой, списки будущих воспитанников уже сформированы,

как и сотрудников. В новом детском саду будут работать 50 специалистов, в том числе 17 воспитателей и педагогов дополнительного образования (логопеды, психолог, музыкальный работник, преподаватель физической культуры и другие). В педагогическом составе в основном опытные работники, но есть и новички, которые недавно окончили сузы и вузы. Родители малышей с нетерпением ждут официального новоселья, а пока возят ребятшек в детский сад посёлка Причулымского.

— С открытием нового корпуса нам удастся разгрузить имеющиеся в детских садах группы и полностью решить проблему очередности при предоставлении мест в дошкольных учреждениях, — отметила Н.В.Вожова.



Две недели назад завершились отделочные работы.

С юбилеем!



Дорогую маму, бабушку, прабабушку **Тамару Николаевну КИРИЛКИНУ** поздравляем с 90-летним юбилеем!

*Улетают года,
Словно пух тополей,
Не грусти,
Провожая их взглядом,
Ведь года — не беда,
И совсем ерунда,
Коль семья и друзья
С тобой рядом.
Желаем здоровья
На долгие годы*

*И чтоб стороной обходили невзгоды,
Чтоб радость и счастье не знали разлуки,
Чтоб душу согрели дети и внуки!*

Семьи Жоховых, Зайцевых, Мироновых, Кипреевых, Горных.

Поздравляем с юбилеем **Валентину Семёновну БЫКОВУ!**

*За столом сегодня тесно
От детей, подруг, внучат,
Так как всем давно известно:
Дата — восемьдесят лет!
Мы желаем Вам здоровья,
Самой бодрой быть всегда,
Оптимизма Вам и счастья
На дальнейшие года!*



Геннадий, Людмила.



Любимая наша **Валентина Семёновна БЫКОВА!**

Примите наши сердечные поздравления с юбилеем! Валентина Семёновна, вы добрая, мудрая, просто замечательная.

*Юбилей бывает нечасто,
Юбилей — словно в небе звезда.
Мы хотим пожелать тебе счастья,
Счастья долгого и навсегда.
Улыбнись веселей —
Это твой юбилей!
Мы целуем тебя, обнимаем,
Долгой жизни, здоровья желаем!*

**В.И.Недбайлова, Т.М.Койкова,
Г.С.Митькина, Л.М.Тюплина, В.А.Панова,
Л.А.Ходова, Е.Г.Григорьевская.**

Поздравляем с юбилеем дорогую, любимую маму и бабушку **Марию Григорьевну БЛИНОВУ!**

*Чувства не выбрать словами,
Пожеланий всех не перечесть.
Мы хотим сказать любимой маме:
Хорошо, что ты на свете есть.
Будь всегда счастливой, дорогая,
Всей душой и жизнью, и нас любя.
Главное — просим тебя, родная,
Будь здорова, береги себя!*

Дочь, зять и внук.



Спешим поздравить любимую нашу **Нину Николаевну МЕРКУШЕВУ** с юбилеем!

Нина, ты добрая, умная, внимательная и просто замечательная.

*Тебя мы ценим, уважаем,
В тебе уверены всегда.
И с юбилеем поздравляем,
Желаем счастья на года!*

*Желаем жить без старости,
Работать без усталости,
Желаем благ тебе земных
И знаем: ты достойна их!*

Григорьевские, Дзун, Калмагоровы.

Поздравляем!

От всей души поздравляем с днём рождения **Нину Владимировну ЛЕЩИК** (12.12);

с юбилеем **Тамару Николаевну КИРИЛКИНУ** (09.12), **Нину Кузьминичну ЖУЧКОВУ** (09.12), **Агнию Афанасьевну ЛЕКАРЕВУ** (09.12), **Валентину Семёновну БЫКОВУ** (12.12), **Людмилу Владимировну ИВАНОВУ** (08.12), **Валентину Васильевну ВАСЮКЕВИЧ** (09.12), **Миранду Николаевну ТРОФИМОВУ** (14.12), **Полину Николаевну БУРНЫШЕВУ** (08.12), **Валентину Александровну МЕТСАОТС** (10.12), **Валерия Михайловича МИНЧЕНКО** (10.12), **Надежду Николаевну ДЕМКО** (11.12), **Светлану Ивановну АЗАРЕНКОВУ** (12.12), **Зою Николаевну ДМИТРИЕВУ** (13.12), **Татьяну Фёдоровну ТКАЧЕНКО** (13.12), **Надежду Борисовну СЯЧИНУ** (11.12), **Лидию Демьяновну ШИРЯМОВУ** (13.12), **Любовь Егоровну ВАГИНУ** (10.12), **Татьяну Владимировну ВАСИЛЬЕВУ** (12.12).

Желаем именинникам крепкого здоровья, долголетия, счастья в жизни, мирного неба над головой.
Районный совет ветеранов.



Хорошая новость!
Открылась новая **ОПТИКА!**
Всех Визжу
по адресу: ул. им. Ленина, 31
СРОЧНОЕ ИЗГОТОВЛЕНИЕ ОЧКОВ
Тел. 8-913-883-38-38
НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

С бриллиантовой свадьбой!

Уважаемых **Ольгу Дмитриевну и Геннадия Алексеевича ЕФИМОВЫХ** поздравляем с бриллиантовой свадьбой!

*Союз ваш крепок,
Твёрд он, как алмаз,
И подтвержденье —
Прожитые годы.
Перенесли и горе, и невзгоды,
Но есть ещё энергии запас.
Всю вашу силу вы находите
Друг в друге,
И мы хотим сегодня пожелать,
Чтоб мир для вас не становился скуден,
Чтоб вместе были вы, а время повернуло вспять!*

М.И.Батручонок, Т.П.Сепеева.



При размещении
в газете
**ОБЪЯВЛЕНИЯ
И РЕКЛАМЫ**

они бесплатно
**БУДУТ ОПУБЛИКОВАНЫ
В СОЦСЕТИ «ОДНОКЛАССНИКИ»
в группе «Газета «Образ Жизни»!**



Фотоконкурс

Есть женщины в русских селеньях!



Если вам доведётся быть в Громышёвке, мимо пекарни семьи Мосоян вряд ли пройдёте. Аромат свежеспечённого хлеба так и щекочет ноздри. Печёт хлеб для односельчан **Алла Хачатуровна МОСОЯН**, которая предложит вам не только горячий хлеб с хрустящей корочкой, но и лаваш, а то и булочки. По праздникам может удивить покупателей вкусным куличом, пирожными или тортом.

Я хочу Алле Хачатуровне пожелать благополучия и крепкого здоровья! Пусть работа приносит ей радость, а хлеб всегда будет самым вкусным!

Людмила САВЕНКОВА.

Ольга Михайловна ОКСИНГЕРТ — не только очаровательная женщина, замечательная хозяйка и бабушка, тонкой и щедрой души человек, но и очень творческая натура. Ни один родственник или друг не остаётся без презентации и стихотворного посвящения её сочинения к торжественным датам.

Прислала Вера ПИМОНОВА.

Снимки на фотоконкурс можно присылать на электронную почту: obzregion@mail.ru либо по адресу: г. Асино, ул. Ленина, 66, офис 106 (гостиница «Радуга»).



В селе Комсомольск на озере Малые Чертаны ежегодно проходит в июле межрайонный праздник «В гостях у Нептуна» для людей старшего поколения.

На фото — участницы команды Комсомольского сельского поселения «Чертанинские пираты» **Надежда Климт, Татьяна Крутихина, Наталья Залецкая, Татьяна Жевнерук, Ирина Ковина.**

**Поднимаем якоря,
Отправляемся в моря!
Мы бесстрашные ребята,
Потому что мы пираты!
Красуются череп и кости
На флаге пиратском у нас.
При виде добычи от злости
Сверкает единственный глаз!**

**Фото прислала
Татьяна КРУТИХИНА.**

Осторожно: природный газ!

Природный газ — великое благо для человека, ведь он приносит тепло и уют в наш дом. Но при легкомысленном отношении вместо друга газ легко может стать врагом. По статистике, именно из-за халатности, которую проявляют люди по отношению к собственной безопасности, чаще всего возникают чрезвычайные ситуации.

НАСЕЛЕНИЕ, ИСПОЛЬЗУЮЩЕЕ ГАЗ В БЫТУ, ОБЯЗАНО:

- следить за нормальной работой газовых приборов, дымоходов и вентиляции, проверять тягу до включения и во время работы газовых приборов с отводом продуктов сгорания газа в дымоход. Перед использованием газифицированной печи проверять, открыт ли полностью шибер. Периодически очищать «карман» дымохода;
- при неисправности газового оборудования вызвать работников предприятия газового хозяйства;
- при появлении в помещении квартиры запаха газа немедленно прекратить пользование газовыми приборами, перекрыть краны к приборам и на приборах, открыть окна или форточки для проветривания помещения, вызвать аварийную службу газового хозяйства по телефону 04 (вне загазованного помещения). Не зажигать огонь, не курить, не включать и не выключать электроосвещение и электроприборы, не пользоваться электрозвонками;
- для осмотра и ремонта газопроводов и газового оборудования допускать в квартиру работников предприятий газового хозяйства по предъявлении ими служебных удостоверений в любое время суток.

НАСЕЛЕНИЮ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- Производить самовольную газификацию дома (квартиры, садового домика), перестановку, замену и ремонт газовых приборов, баллонов и запорной арматуры.
- Осуществлять перепланировку помещения, где установлены газовые приборы, без согласования с соответствующими организациями.
- Вносить изменения в конструкцию газовых приборов. Изменять устройство дымовых и вентиляционных систем. Заклеивать вентиляционные каналы, замуровывать или заклеивать «карманы» и люки, предназначенные для чистки дымоходов.
- Лица, нарушившие Правила пользования газом в быту, несут административную и уголовную ответственность в соответствии с действующим законодательством.

ПОМНИТЕ: газ безопасен только при правильном обращении с ним.

Соблюдайте вышеизложенные рекомендации. По вопросам безопасного использования газопотребляющего оборудования обращайтесь только к работникам организаций, допущенных в установленном законодательством Российской Федерации порядке к осуществлению деятельности по техническому обслуживанию внутридомового газового оборудования и имеющих аварийно-диспетчерскую службу, либо заключивших договор об оказании услуг аварийно-диспетчерской службы. Не подвергайте свою жизнь и жизнь ваших соседей опасности!

Гороскоп на неделю с 14 по 20 декабря

ОВЕН. Возникнет немало рабочих вопросов, с которыми придётся справиться самостоятельно. Не горячитесь и не принимайте поспешных решений. Вы сможете справиться с любыми проблемами и выполнить работу в срок. От крупных покупок пока следует воздержаться.

ТЕЛЕЦ. Вы будете полны энергии и сможете добиться хороших результатов во всём. Не слишком рассчитывайте на обещания со стороны. В отношениях со своей второй половинкой — только приятные сюрпризы. У одиноких представителей этого знака может завязаться новое перспективное знакомство.

БЛИЗНЕЦЫ. Благоприятный период для профессиональной деятельности. Можно заключать сделки и вести переговоры. Сейчас вы обладаете свободой действий и способны использовать знания по своему усмотрению. Не выясняйте отношения с любимым человеком — последнее слово будет не за вами.

РАК. Вам потребуется помощь коллег или знакомых, и вы обязательно её получите. Наиболее перспективными представляются дела, связанные с переговорами и заключением сделок. Также неделя благоприятна для всего, что связано с любовью. Не исключены новые интересные знакомства.

ЛЕВ. Большинству представителей этого знака придётся отстаивать свои права и положение, доказывать своё право на уважение в личных взаимоотношениях и даже на работе. Этот временной отрезок будет проверкой на стрессоустойчивость и авторитетность.

ДЕВА. Берегите силы и избегайте стрессовых ситуаций. Сейчас вы можете стать обидчивыми, раздражительными. Любая мелочь способна вывести вас из равновесия. Направьте свою энергию в позитивное русло. Больше времени уделяйте делам, которые доставляют удовольствие.

ВЕСЫ. В вашем окружении могут появиться люди с интересными идеями и предложениями. Благодаря им вы познакомитесь с неизвестными для вас сторонами жизни. Удачно должны пройти встречи, переговоры. Можно решить часть своих проблем благодаря друзьям, знакомым или своей второй половинке.

СКОРПИОН. Будьте особенно аккуратны в финансовых вопросах. Держитесь подальше от людей, предлагающих заработать лёгкие деньги. Неделя может преподнести приятные подарки. Новое знакомство может оказаться весьма перспективным.

СТРЕЛЕЦ. Неделя подходит для того, чтобы разобраться в себе и своих чувствах, настроиться на лучшее. Если родственники или друзья будут нуждаться в вашей помощи, не отвечайте им отказом. Сделайте всё от вас зависящее, чтобы поддержать словом или делом. Помните, что сделанное добро к нам всегда возвращается.

КОЗЕРОГ. Не предъявляйте повышенных требований к партнёрам или подчинённым. Не перекладывайте свои обязанности на чужие плечи. С возникшими вопросами и непростыми делами вряд ли кто-то сумеет справиться лучше, чем вы сами. На личном фронте всё сложится благополучно.

ВОДОЛЕЙ. Пожалуй, вы переутомитесь. Избегайте отрицательных эмоций и слишком больших физических нагрузок. Старайтесь правильно питаться, побольше спать и почаще бывать на свежем воздухе в компании приятных людей. И не взваливайте на себя то, что не входит в круг ваших обязанностей.

РЫБЫ. На этой неделе вы будете активно претворять свои планы в жизнь. Вероятно, у вас возникнут интересные идеи и неожиданные ответы на вопросы, которые давно беспокоят. Это благоприятный период для создания долговременных любовных отношений и укрепления брачных уз.

Двигатель самолета				Атрибут Терпсихоры	Флотский салага	Спят на спине	Градоначальник (устар.)	Свод правил	ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД (№49 от 3.12.2020 г.) По горизонтали: Термидор. Лагарп. Оракул. Лексикон. Молоко. Тисса. Агала. Крах. Враг. Тонатиу. Акропома. Соло. Зевс. Дилижан. Эра. Ярка. Тефу. Угода. Ом. Волос. Овраг. Бакалавр. Гор. Ерика. Арена. Ровик. Засор. Напиток. «Оза». Няня. «Ина». Харизма. По вертикали: Чечётка. Эмиссар. Мако. Залог. Дека. Рона. Ламер. Гулаг. Прополис. Киркоров. «Исход». Катод. Анол. Бурнус. Ход. Копра. Ваза. Аквариум. Тяжеловоз. Итого. Афоризм. Эгоизм. Адрес. Пиано. Аарон. Окапи. Гиря. Баня. Лета. Вакх. Рур. Каа.
Кукольный хохман	Позади фронта	Клан	Отверженные	Город в Польше	«Текущий килограмм»	Напарник меча	Конспект допроса		
Запретный сладок	Парфюмерное изделие	Кабак на выезде, в глуши	Техасская ферма	Начальник	Оружие Амура	Единичный вектор			
Заросли кустарников	Чистый вес товара	Звук для видео	Русская мера вина	Лотерейный ...	Крупная закупка				
Альтернативная музыка	Церковная музыка	Гора-резиденция Зевса	Японский остров	Семейство морских птиц	Чучело				
Руль каюры	Рюшка на одежде	Синица	Жесткий брат кресла	Широкий овраг	Ночной танцзал	Враль	Прием защиты в спорте		
Русский композитор	Один из архангелов	Кость под глазами	Созвучное пение	Планета с кольцами	Воин в доспехах	Тальник			
Угревая сыпь	Основная деталь улья	Грация антилопы	Мошенничество	Абразив	Начальник студентов	Медленный темп в музыке	Стожок сена	Снасть парус	
Богатырь	Мясная мякоть	Имя Диснея	Восстание	Уборка зерновых	Круглое здание с куполом	Моющее средство	Место для ночлега на Алтае		
	Трибунал	«Мартышка и ...»	Модная тенденция	Докваля ... (мульти.)	Давление, нажим				
	Непроходимый лес	Ожерелье	Миля капитана Немо	Губернатор Томской области	Казацкий офицер				

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.40 «Жить здорово!» (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России». 09.00 «Вести-Томск». 09.30 «Утро России». 09.55 «О самом главном» (12+)

КУЛЬТУРА

06.30 Новости культуры. 06.35 «Пешком...» Москва прогулочная. 07.00 Новости культуры.

11.10 «XX век». «Александр Вертинский. Я вернулся домой». 12.20 «Цвет времени». Василий Полenov.

05.15 «Юристы». (16+) 06.00 «Утро. Самое лучшее». (16+)

НТВ

05.15 «Юристы». (16+) 06.00 «Утро. Самое лучшее». (16+)

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.40 «Жить здорово!» (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России». 09.00 «Вести-Томск». 09.30 «Утро России». 09.55 «О самом главном» (12+)

КУЛЬТУРА

06.30 Новости культуры. 06.35 «Пешком...» Москва ар-деко. 07.00 Новости культуры.

ПЕРВЫЙ

08.20 «Легенды мирового кино». Михаил Калатозов. 08.50 Х/ф «Предель возможного».

05.15 «Юристы». (16+) 06.00 «Утро. Самое лучшее». (16+)

НТВ

05.15 «Юристы». (16+) 06.00 «Утро. Самое лучшее». (16+)

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.40 «Жить здорово!» (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России». 09.00 «Вести-Томск». 09.30 «Утро России». 09.55 «О самом главном» (12+)

КУЛЬТУРА

06.30 Новости культуры. 06.35 «Пешком...» Москва Жиларди. 07.00 Новости культуры.

ПЕРВЫЙ

08.20 «Легенды мирового кино». Фаина Раневская. 08.45 Х/ф «Предель возможного».

05.15 «Юристы». (16+) 06.00 «Утро. Самое лучшее». (16+)

НТВ

05.15 «Юристы». (16+) 06.00 «Утро. Самое лучшее». (16+)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14 ДЕКАБРЯ

01.25 «Хорошая жена». (16+) 04.45 «Агентство скрытых камер». (16+)

5-Й КАНАЛ

05.00 «Известия». 05.40 «Дознаватель». (16+) 09.00 «Известия».

ТВЦ

06.00 «Настроение». 08.10 «Доктор И...» (16+)

ТБЦ

06.00 «Настроение». 08.10 «Доктор И...» (16+)

ВТОРНИК, 15 ДЕКАБРЯ

10.25 «Глаза в глаза». (16+) 11.00 «Морские дьяволы». (16+)

5-Й КАНАЛ

05.00 «Известия». 05.25 «Последний мент-2». (16+)

ТВЦ

06.00 «Настроение». 08.10 «Доктор И...» (16+)

ТБЦ

06.00 «Настроение». 08.10 «Доктор И...» (16+)

5-Й КАНАЛ

05.00 «Известия». 05.25 «Пуля Дурова». (16+)

ТВЦ

06.00 «Настроение». 08.10 «Доктор И...» (16+)

20.00 Х/ф «Новый человек-паук». (12+) 22.45 Х/ф «Битва титанов». (16+)

ЗВЕЗДА

06.00 «Сегодня утром». (12+) 08.00 Новости дня. 08.20 Д/с «Сделано в СССР». (6+)

МИР

05.00 Х/ф «Большая перемена». (0+)

УСТАЛИ ОТ ЗАПОЯ? ПОМОГУ! Тел. 8-913-808-19-71

СТС

06.00 «Ералаш». (0+) 06.15 М/ф. (6+)

СТС

06.00 «Ералаш». (0+) 06.15 М/ф. (6+)

ЗВЕЗДА

06.00 «Сегодня утром». (12+) 08.00 Новости дня. 08.25 Х/ф «Внимание! Всем постам...» (12+)

МИР

05.00 «Журов». (16+) 06.00 Профилактика. (16+)

22.25 «Мир наизнанку». Китай. (16+) 23.25 «Доктор Хаус». (16+)

СТС

06.00 «Ералаш». (0+) 06.15 М/ф. (6+)

ЗВЕЗДА

06.00 «Сегодня утром». (12+) 08.00 Новости дня. 08.15 Х/ф «Пять минут страха». (12+)

МИР

05.00 «Журов». (16+) 07.55 «Наше кино. История большой любви».

13.15 «Дела судебные». (16+) 16.00 Новости. 16.15 «Мировое соглашение». (16+)

МАТЧ ТВ

10.00 Новости. 10.05 «Все на Матч!» 12.55 Новости. 13.00 Профессиональный бокс.

06.00 «Уральские пельмени». (16+) 09.10 «Воронины». (16+)

МАТЧ ТВ

10.00 Новости. 10.05 «Все на Матч!» 12.55 Новости. 13.00 Профессиональный бокс.

10.00 Новости. 10.05 «Все на Матч!» 12.55 Новости. 13.00 Профессиональный бокс.

10.00 Новости. 10.05 «Все на Матч!» 12.55 Новости. 13.00 Профессиональный бокс.

08.50 «Чужой район-2». (16+) 10.00 Новости.

10.00 «Чужой район-2». (16+) 13.00 Новости.

16.00 «Мировое соглашение». (16+) 17.15 «Дела судебные». (16+)

10.00 Новости. 10.05 «Все на Матч!» 12.55 Новости.

10.00 «Чужой район-2». (16+) 10.00 «Чужой район-2». (16+)

10.00 «Чужой район-2». (16+) 10.00 «Чужой район-2». (16+)

10.00 «Чужой район-2». (16+) 10.00 «Чужой район-2». (16+)

СТРОЙМАРКЕТ САНТЭЛ

1-й этаж:

- строит. товары
- сантехника
- электрика
- инструмент
- хозтовары
- линолеум
- ламинат
- печи
- дымоходы
- котлы отопления

2-й этаж:

- обои
- люстры
- светильники
- двери
- часы
- шторы, дорожки

г. Асино, ул. Проектная, 24, тел. 8 953 919 54 02
с. Первомайское, ул. Гончарова, 3/6, тел. 8 952 889 28 02

ОКНА сервис

ул. им. Ленина, 31
со стороны ул. Челюскина
тел.: 3-00-77, 8 952 881 66 28

ОКНА, двери
БАЛКОНЫ, ЛОДЖИИ
жалюзи, рулонные шторы
гаражные ворота, рольставни

8 952 881 66 28

ЮВЕЛИРНАЯ СЕТЬ «ЗОЛОТО РОССИИ»

Новогодние СКИДКИ до 55%
Розыгрыш ПРИЗА

г. Асино, ул. Ленина, 31, тел. 8-913-116-47-87
ул. Ленина, 50/2, тел. 8-913-886-60-07

Фенестра

ОКНА И ДВЕРИ
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

ДВЕРИ входные/ межкомнатные
СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА

г. Асино, ул. Клубная, 26а, 1 этаж

Работаем с региональным материнским капиталом
РЕМОНТ ОКОН, ЗАМЕНА РЕЗИНЫ

Телефоны:
(8-38241) 2-28-89
8-953-927-40-89
8-961-890-62-81

ЭЛЕКТРО- И БЕНЗОИНСТРУМЕНТ

г. Асино, ул. Челюскина, 50
Тел. 8-952-177-98-48

МАГАЗИН «ХОЗЯИН»

с. Первомайское, ул. К.Маркса, 23
Тел. 8 (38245) 2-13-83

СВАРОЧНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ
ТРИММЕРЫ
МОТОБЛОКИ
СНЕГОУБОРЩИКИ
ГЕНЕРАТОРЫ
БЕНЗОПИЛЫ
НАСОСЫ
РУЧНОЙ ИНСТРУМЕНТ

СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР: ремонт, обслуживание

КРЕДИТ* до 100000 руб. оформление кредита на месте перечисление под заказ

СПЕШИТЕ!!! ЧТОБЫ ВСЕГДА БЫЛО ТЕПЛО!!!

ВАЛЕНКИ 16 декабря (СРЕДА)

г. Асино Бизнес-Инкубатор
ул. Первомайская 47 А
(с 11.30 до 14.00)

Унты и унтыки
(сапожки на натуральном меху)

Варежки и носки

8-961-230-05-15

Магазин «ХОЗЯИН»

СТРОИТЕЛЬНЫЙ ОТДЕЛ *Все для дома и ремонта*

- ЛАКОКРАСОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ в полном ассортименте
- КРЕПЕЖНЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ
- СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ
- СУХИЕ СМЕСИ
- САНТЕХНИКА
- ИНСТРУМЕНТ
- ЭЛЕКТРИКА
- ПРОЖЕКТОРА
- СВЕТодиодные СВЕТИЛЬНИКИ и многое другое

г. Асино, ул. Челюскина, 50, тел. 8-952-177-98-48

ОКНА *поздравляем юбиляров*

БЕСПЛАТНОЕ ХРАНЕНИЕ НА СКЛАДЕ
с РАССРОЧКОЙ 0% на 6 мес. III

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА > САЙДИНГ >
ПРОФНАСТИЛ > ВОДОСТОК > ШТАКЕТНИК >

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

ДСП ДВП ГКЛ ФАНЕРА ОСБ
ПАНЕЛИ от 150р
ПАМПА светлая, ОНЛАЙТ 10м 50 руб

ВИШПОСКИЙ САЙДИНГ от 135р

СНЕГОУБОРОЧНЫЙ ИНВЕНТАРЬ
СКИДКИ! 10%
СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ 30%

ЛИНОЛЕУМ ИНСТРУМЕНТ
ЛЮСТРЫ СВЕТИЛЬНИКИ СУХИЕ СМЕСИ КРЕПЕЖ
ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ КАРНИЗЫ ОБОИ

МЕТАЛЛОПРОКАТ САНТЕХНИКА УТЕПЛИТЕЛИ
ЦЕМЕНТ ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА ПЕЧНОЕ БАДЬЕ ПЕЧИ ДЛЯ БАНИ

г. АСИНО, ул. 270 Стр. Первомай, 12
9.00 - 18.00 10.00 - 17.00 3-21-05

Асино Строй

для тех, кто выбирает качество

Изготовление потолков из пленки европейского качества

НИЗКИЕ ЦЕНЫ!

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

8-953-921-23-33

Скользя - замер, монтаж - установка!
Замер бесплатно! Плотина без шва
Установка без посредников, без предоплаты

НОВИНКА!!! Фактурные полотна

Магазин «AUTOLAND»

Профессиональная консультация и помощь в подборе

ЗАПЧАСТИ *БЫСТРАЯ ДОСТАВКА!*
для ИНОМАРОК в наличии и под заказ

г. Асино, ул. им. Ю.Гагарина, 12, тел. 8-952-184-40-30

МАГАЗИН «Домовой»

на ул. Мухоморова, 24

Строительные смеси, рубероид, ДВП, штукатурки, фанера, клеи, ОСБ, утеплители, краски, обои, электротовары, смеси, декоративные светильники

СКИДКА 15%

РАДУГА-М

ВСЕ ВИДЫ ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ:

- натяжные потолки
- электромонтаж
- фундаменты
- сантехнические работы
- ремонт квартир, офисов под ключ

Тел. 8-983-349-86-56

МАГАЗИН АНТЕНН

Продажа, установка, настройка СПУТНИКОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ

РАССРОЧКА: триколор TV, телекарта МТС

ПРИЕМНИКИ ЦИФРОВОГО ТВ, также в продаже ПУЛЬТЫ Д/У

ТРИКОЛОР TV: ОБМЕН СТАРОГО НА НОВЫЙ

Тел.: 8-909-540-70-80, 8-952-182-28-62
Наш адрес: КРЫТЫЙ РЫНОК

Широкий ассортимент

БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ, МЕБЕЛИ

г. Асино, ул. Ленина, 70/1
Тел. 2-21-40
Часы работы: с 10.00 до 18.00

ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫЕ ФИЛЬМЫ

ИЗ ФОТОГРАФИЙ

к свадьбе, юбилею, дню рождения и др.

Тел. 2-55-98

АСИНОВСКИЕ ЧУНИ

Войлочные чуни для вас по размерам на заказ!

8-903-915-40-11
8-953-925-00-25

СТИК

г. Асино, ул. Ленина, 63

ОТДЕЛ САДОВНИК

СВЕЖЕЕ ПОСТУПЛЕНИЕ: семена овощей, цветов, ГРУНТЫ, УДОБРЕНИЯ и многое другое

МАГАЗИНЫ БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

г. Асино, ул. Советская, 40
с. Первомайское, ул. Ленинская, 34

Кредит* до 100000 руб. оформление кредита на месте перечисление под заказ

Часы работы: с 9-00 до 19-00, обед с 13-00 до 14-00, БЕЗ ВЫХОДНЫХ

СТИК * МИР КАНЦТОВАРОВ

г. Асино, ул. Ленина, 63

КАНЦЕЛЯРСКИЕ ТОВАРЫ в большом ассортименте

Большое ПОСТУПЛЕНИЕ ИСКУССТВЕННЫХ ЕЛОК

Электрические гирлянды
Новогодние товары

Действует накопительная система СКИДОК!
Работает по базисному расчету

Не забыть купить «Образ жизни»!